



本校與國北師簽訂策略聯盟意願書

本校與國立台北師範學院於9月27日下午簽訂「互為策略聯盟協力機構意願書」，在教育部次長呂木琳的見證下，未來兩校將就教學、研究、總務及學生事務、網路與圖書、人事及校務規畫等項目，加強合作與交流。

陳維昭校長在會中表示，兩校在過去已有很多實際交流，期能進一步共享資源，藉此互補有無，相互提昇教學、研究及服務水準。國北師校長張玉成亦指出，國立台北師範學院在藝術教學等領域具有相當成就，將來兩校若合併，定能大幅提昇競爭力，晉身亞洲第一，從而成爲世界一流大學。

未來雙方將以一流教學及研究水準為目標，同時在符應國家需求與增進社會福祉的前提下，分準備期、調適期及融合期三階段進行規劃。（取材自《臺大校訊》675期2002年10月2日1&4版）

九二七教師茶會表揚教學傑出教師

本校於教師節前夕（9月27日）舉行一年一度的教師節慶祝茶會，並於會中頒獎表揚終年辛勞誨人不倦的獲獎教師，感謝本校教師在教學及研究上所付出的心力，才能讓台灣大學不斷前進。

代表受獎教師致辭的楊泮池教授呼應陳校長表示，「只有狀元學生，沒有狀元老師」，如何培育更多優秀的學弟學妹，是今後台大立足的唯一利器。

而退休教授代表陳清泉教授則以感性的口吻細述心情，他對於能在這樣一所國內外知名大學任教深以為榮，更十分珍惜這四十多年來在台大的點點滴滴，即使退休，仍期許「另擬新志再飛騰，再創高峰第二層」，再為台大效力。

90學年度教學優良教師遴選，總計選出「教學傑出獎」教師19位，「教學優良獎」教師86位，合計為105位，其中獲「教學傑出獎」者，並頒贈每位受獎者十萬元獎金。90學年度榮膺國家講座、國科會特約研究員、財團法人傑出人才基金會

傑出人才講座及榮獲教育部學術獎、國科會傑出研究獎之專任教授共72位，亦獲贈獎牌乙面。（取材自《臺大校訊》675期2002年10月2日1版）

農學院更名為「生物資源暨農學院」*

10月29日舉行新院名揭牌儀式

經過七年努力，農學院終於在今年更改院名為「生物資源暨農學院」（College of Bioresources and Agriculture）。新院名揭牌儀式於10月29日上午假農業綜合館一樓舉行，由陳校長主持，隨後於三樓會議室舉辦慶祝茶會。

為因應加入WTO後之農業發展，以及農學觀念之提昇、國家發展之需要和順應世界教育之潮流，歷經八次問卷調查和開會協商，歷時七年的更名案在今年終獲校務會議和教育部同意通過。

未來，生物資源暨農學院除秉持創院七十多年來的傳統農業研究之外，將加強生物科技產業、休閒產業、生態保育及生物多樣性研究等重要領域的研發，咸信必能為台灣生物資源產業創造新的契機。（農學院）

生命科學院92學年度成立 台大第11所學院即將誕生

台大生命科學院已於日前獲教育部同意增設，訂於92學年度正式成立並招生，成為台大第11所學院。

本院整合了原屬理學院動物學系、植物學系、漁科所、生科所，以及原屬生農學院之農化系農產製造組等系所，下設二系七所，二系為生命科學系及生化科技學系，七所為動物學、植物科學、分子與細胞生物學、生態學與演化生物學、生化科學、漁業科學以及微生物與生化學研究所等。

未來將全力發展「功能基因體學」、「基因工程」、「蛋白質體學」、「生物資訊學」等研究新領域，為國家培養生命科學研究之基礎人才。（取材自《臺大校訊》679期2002年10月30日1版）